

Советское Белооморье

Орган Кемского РК КПСР и исполкома райсовета

№ 14 (1733) Четверг, 6 апреля 1944 года | Цена 15 к.

Не медлить с подготовкой к лесосплаву!

Приближается начало сплавных работ. Судя по тонкому ледостоя, в этом году можно ожидать быстрого вскрытия рек. Чтобы не упустить этого момента, надо сейчас усиленными темпами готовиться к началу сплавной навигации.

Однако до сих пор подготовительные работы к сплаву по Кемскому леспромхозу идут крайне неудовлетворительно. Большие работы должны быть сделаны по строительству и ремонту гидротехнических сооружений. На ремонте пяти плотин работает всего лишь 10 человек, работы выполнены не более, чем на 30-40 процентов. Только по Авнепорожскому сплаву участку нужно отремонтировать 1000 погонных метров сплавных лотков, на 1 апреля отремонтировано всего 600 метров. Крайне медленно идет строительство Панезерской плотины.

Срывается выполнение плана по строительству и ремонту лодок. По плану должно быть построено 30 и отремонтировано 20 лодок, но на сегодняшний день не построено и не отремонтировано ни одной лодки.

Ни райлеспродторг (управл. т. Поляков), ни леспромхоз (директ. т. Емельянов) до сих пор не приступили к заброске продовольствия на глубинные пункты тогда, как до 15 апреля должно быть завезено на отдаленные сплавные участки не менее 15 тонн грузов. Эта крайне нетерпимая раскатка может привести к срыву сроков начала сплавных работ.

Не решен вопрос о подбором и расстановкой кадров бригадиров, мастеров, начальников сплавных участков, которые уже сейчас должны были бы по-серьезному заниматься подготовкой к сплаву своих участков.

НЕТЕРПИМАЯ МЕДЛИТЕЛЬНОСТЬ

АВНЕПОРОЖ. По Видоречке на протяжении 17 км. следует проплавить 23.000 фм. леса. Проплав древесины здесь зашевелит от того насколько хорошо будет проведена подготовка к использованию форсовых вод. Но пока-что, иречь за едину леспромхоза, начальник лесопункта т. Куропаткин мало-что делает по подготовке к сплаву.

Из 13 лотков и 4 плотин, подлежащих ремонту, на 1/IV-1944 г. отремонтирова-

Все это получается потому, что руководство леспромхоза (директ. т. Емельянов) и начальники лесопунктов увлеклись лесозаготовками и совершенно не руководят работой по подготовке к сплаву, пустив этот важнейший и неотложный участок работы на самотек. До сих пор на подготовительные работы не поставлено нужное количество рабочей силы. На всех видах подготовительных работ занято 52 рабочих вместо 180 по плану.

Несколько лучше идет работа по ремонту паромотфлота. Пароход „Кемь“ отремонтирован на 81 проц., варподока „№ 9“ — на 83 проц. и мотекатер „Майка“ — на 74 проц.

На ремонте паромотфлота механик М. Ф. Антонов, слесарь Ф. М. Погорелов, моторист И. М. Тепляков, рулевой Д. И. Шабалин, помощник капитана Г. И. Дружвинян, И. В. Елисеев и Я. И. Мулик нормы выполняют от 150 до 200 процентов. Хорошо работают кочегары товарищи Маликина, Моторина и ученики т. т. Фелина и Дубровин. Из-за отсутствия электростанции задерживаются электро-сварочные работы на судах. Не выполнен также наркомлеспом заказ по изготовлению судовых винтов.

Реквизитом и такелажем леспромхоз обеспечен полностью.

От умелой и своевременной подготовки будет зависеть успех проведения сплава. Дело чести руководства ЛПХ, начальников лесопунктов и рабочих, занятых на подготовке, работать четко, по-боевому, дорожа каждым днем, чтобы к 25 апреля полностью закончить подготовительные работы к сплаву и встретить во-всеоружии начало сплавной навигации.

но 2 лотка и 1 плотина. Чтобы произвести ремонт еще 11 лотков и 3 плотины, требуется затратить 790 трудодней и 91 конедень, но т. Куропаткин и секретарь парторганизации лп. т. Голубев до сих пор не приняли должных мер по ускорению подготовки к сплаву, хорошо зная, что такого рода нетерпимая медлительность создает угрозу проплава древесины по мелководной реке.

П. З.

За новые победы на лесном фронте!

Обращение лесорубов и возчиков Авнепорожского лесопункта Кемского леспромхоза ко всем работникам лесной промышленности Карело-Финской ССР

С чувством огромной радости встретили мы заявление Наркома Иностраных Дел СССР В. М. Молотова о переходе войсками Красной Армии румынской границы и продолжающемся разгроме немецких войск на румынской территории.

Еще больше возросла наша радость, когда мы узнали о награждении передовых лесорубов и возчиков нашего лесопункта Почетными грамотами Верховного Совета КФСР за самоотверженную работу в лесу в дни отечественной войны. Эта награда воодушевляет нас на новые трудовые подвиги на лесном фронте.

Мы знаем, что лесная промышленность имеет важнейшее народно-хозяйственное значение. Лес нужен на восстановление районов и областей, освобожденных от врага, лес двигает поезда, везущие грузы на фронт, без леса бойцы на фронте не построит крепкого блиндажа, из леса изготовляется тара для снарядов, мин, авиабомб. В ответ на успешное наступление Красной Армии и высокую награду Правительства республики, мы рабочие Авнепорожского лесопункта, обя-

зуемся закрепить на апрель достигнутые в марте показатели по производительности труда: на заготовке—7 фм. на человекодень, на гужевой вывозке —15 фм. на конедень и на ручной вывозке—3,5 фм. на человекодень, с тем расчетом, чтобы установленный лесопункту на апрель план по заготовке леса в объеме 11 тыс. фм. и по вывозке — в объеме 13 тыс. фм. выполнить в срок.

Чтобы в сроки установленные правительством приплатить всю заготовленную в осенне-зимний сезон древесину к базам потребления и промышленным предприятиям, мы обязуемся завершить все подготовительные работы к сплаву не позднее 25 апреля с. г.

Мы, рабочие Авнепорожского лесопункта, призываем последовать нашему примеру всех работников лесной промышленности Карело-Финской ССР.

По поручению коллектива рабочих: начальник Авнепорожского лесопункта П. КУРОПАТКИН, секретарь парторганизации лесопункта ГОЛУБЕВ, мастера леса П. БАЕВА, М. ЛЕСОНЕН, бригадиры К. БУГРИНОВА, Е. КОСТЮЧЕНКО, рабочие КУТЧИЕВА, ЗЕРНОВ. (Всего 30 подписей)

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 29 марта по 4 апреля 1944 г.)

Войска 1-го Украинского фронта продолжали успешное наступление. В результате умелого маневра танковые соединения и пехота 20 марта овладели городом и крупным железнодорожным узлом Коломыя — важным опорным пунктом обороны немцев в предгорьях Карпат. Наши бойцы захватили в Коломыи 13 исправных танков типа „Тигр“, 15 железнодорожных эшелонов с военными грузами, 45 паровозов, 10 разных складов, 460 автомашин и много другого военного имущества. Развивая наступление, войска 1-го Украинского фронта форсировали реку Прут и штурмом овладели городом Черновицы, важным хозяйственно-политическим центром Северной Буковины и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Прут, прирывающим подступам к границам Венгрии и Румынии. В бою за Черновицы наши войска уничтожили более 1500 гитлеровцев и взяли в плен 900 вражеских солдат и офицеров. Наши танкисты ворвались на черновицкий аэродром, где находились 40 вражеских транспортных и боевых самолетов. Часть самолетов танкисты уничтожили, а остальные захватили в исправном состоянии.

Войска 1-го Украинского фронта заняли также города Глумач, Тысменица, Надворня, Делятин, Обертин, Сторожинец, Дунаевцы, Подгаицы, Косов, Куты, Герца и много других населенных пунктов. В районе города Делятин пленен в полном составе 44 полк 18-ой венгерской легкой пехотной ди-

визии вместе со штабом и командиром полка. Наши войска, блокирующие город Тарнополь, овладели большей частью города. За три дня уличных боев истреблено свыше 3 тысячи немецких солдат и офицеров. Взято в плен 300 немцев.

Совинформбюро опубликовало сообщение о потерях немцев в трофеях войска 1-го Украинского фронта за период боев с 4 по 31 марта 1944 года. За это время войска 1-го Украинского фронта освободили три областных центра Украины — Винницы, Каменец-Подольск, Черновицы, 57 городов, 11 железнодорожных узлов, 647 крупных населенных пунктов и 3801 других населенных пунктов. Наши войска вышли в предгорья Карпат и разрешили фронт немцев на две части. Южная группировка противника вынуждена теперь базироваться только на дороги, идущие через Румынию.

В ходе наступления войска фронта разгромили или нанесли тяжелые потери 33 пехотным, танковым и другим соединениям немцев и пехотной дивизии румын. В районе города Скала окружены и добиваются остатки 7 пехотных, 7 танковых и одной моторизованной дивизии немцев.

С 4 по 31 марта войска 1-го Украинского фронта уничтожили 1338 танков и самоходных орудий, 2516 орудий разного калибра, 1285 минометов, 4206 пулеметов, 22.519 автомашин и тягачей, 572 бронемашины

и бронетранспортеров и 272 самолета противника. Враг оставил на поле боя 183.309 трунов солдат и офицеров.

За это же время войска 1-го Украинского фронта захватили следующие трофеи: танков и самоходных орудий — 849, орудий разного калибра — 2.086, пулеметов — 4.223, минометов — 1.391, винтовок и автоматов — 28.020, автомашин — 31.463, бронемашин и бронетранспортеров — 406, паровозов — 149, вагонов — 6345, мотоциклов 1944, радиостанций — 203, снарядов — 7.634 тысячи, складов разных с военным имуществом — 433, лошадей — 4.523. Взято в плен 24.950 немецких солдат и офицеров.

Несколько дней назад войска 2-го Украинского фронта на ряде участков форсировали реку Прут и заняли на румынской территории более 50 населенных пунктов, в том числе Карпинь, расположенный в 13 км. севернее города Яссы, и железнодорожную станцию Денженин, перерезав железную дорогу Яссы—Дорохон.

На Кишиневском, Тираспольском и Одесском направлениях наши войска с боями продвигались вперед, заняли города Котовск, Анасьев, Березовка, Резина, районный центр Одесской области Фрунзовка и много других населенных пунктов.

Войска 3-го Украинского фронта, развивая наступление, овладели крепостью и городом Чаков — важным опорным пунктом обороны немцев, запирающим вход в Днепр-Бугский лиман.

На митинге авнепорожцев

3 апреля свыше ста рабочих и работников Авнепорожского лесопункта организованно собрались в столовой на митинг, посвященный награждению передовиков леса.

С приветствием и поощрением награжденных и всего коллектива лесорубов от имени райкома партии и исполкома райсовета на митинге выступил секретарь РК КП(б) тов. Королев.

— Вместе с Красной Армией, — говорит тов. Королев, — коллектив авнепорожцев одержал большую победу на трудовом фронте. План первого квартала авнепорожцы выполняли по заготовке на 150 проц. и по вывозке — на 120,2 проц.

Герои труда, стахановки леса т. т. Рудометова, Бугринова, Матвеева, Ульпе, Ваенльева и другие заготавливают по 10—14 фм. леса в день. Лесовозчики Е. Коотюченко, В. Лесонен, С. Перту и другие стахановки вывозят по 22—24 фм. леса на конедень.

Правительство нашей республики высоко оценило труд лесорубов, 44 стахановца Кемского ЛПХ награждены Почетными грамотами Верховного Совета КФССР. Эта высокая награда обязывает работников леса закрепить достигнутые успехи по производительности труда, продолжать работать с удвоенной энергией.

Награждение работников леса, — говорит далее тов. Королев, — совпало с большими историческими событиями в нашей стране. Красная Армия, продолжая преследовать и уничтожать врага, перешла румынскую границу в районе реки Прут и ведет бой по истреблению гитлеровцев.

Сейчас, в эти исторические дни, для работников леса нет выше чести, как трудиться не покладая рук, чтобы доверчиво выполнить апрельский план по заготовке и вывозке леса, на отлично подготовиться к лесосплаву.

— Лес сейчас, как никогда, нужен Кировской магистрали, лес ждут миллионы советских людей, вызволенные из фашистского рабства, чтобы залечить раны, нанесенные врагом, возродить на развалинах и пепелищах новые города и села.

Этот лес обязаны дать лесорубы.

В ответ на высокую награду авнепорожцы взяли на себя конкретное обязательство по выполнению апрельского плана лесозаготовок и подготовке к сплаву.

Это обязательство сегодня публикуется в нашей газете.

В конце митинга секретарь райкома партии тов. Королев вручил переходящее Красное знамя РК КП(б) и райсовета коллективу Авнепорожского лесопункта, занявшему первое место в предмайском соревновании в третьей декаде марта среди лесопунктов Кемского леспромхоза.

За дальнейшие успехи в деле развития подсобных хозяйств в 1944 году!

Партия и правительство уделяют большое внимание делу развития подсобных хозяйств при предприятиях и учреждениях, как базе получения дополнительного количества продуктов питания трудящихся.

Трудящиеся ряда организаций Кемского района в 1943 году добились немалых результатов в деле развития своих подсобных хозяйств по сравнению с предыдущими годами. В 1943 году площадь посева подсобных хозяйств увеличилась на 99 га, из которых 50 га было разработано целины.

В прошлом году подсобные хозяйства района получили 1888 ц. картофеля, 672 ц. овощей и 124,5 ц. зерновых. Однако это количество сельскохозяйственной продукции, собранной подсобными хозяйствами в 1944 году, несмотря на значительный рост против 1942 года, является крайне недостаточным. Очень низкий средний урожай с га имеем мы по картофелю и овощам. Средний урожай по картофелю равен 49 ц. с га, по овощам — 30,7 ц. с га. Если же взять средний урожай в разрезе организаций, то дело выглядит еще хуже. Здесь мы имеем урожай по картофелю от 118 ц. с га в железнодорожной больнице до 12—13 ц. в райлеспродторге и лесозаводе № 1. Такая же пестрота наблюдается и в получении урожая овощей — от 100 ц. с га на лесоперевалкомбинате до 9 ц. с га на лесозаводе.

Эта пестрота не случайное явление, а — результат борьбы за получение урожая. Там (жел. дор. больница, ОРС ДН-4 карелфинторг, лесоперевалкомбинат), где соблюдались

правила агротехники, где было обеспечено наибольшее выполнение плана вывозки навоза, сбора золы, заготовки торфа, где был правильный уход за посевами картофеля и овощей, где своевременно проводились поливка, подкормка и окучивание их, получен и наибольший урожай.

Там, где все эти мероприятия недооценивались, как например в Рыбкоопе, РЛПТ, лесозаводе № 1 и других организациях, показатели по урожайности картофеля и овощей крайне низкие.

Казалось, что уроки прошлого года должны быть учтены всеми руководителями предприятий, организаций, подсобных хозяйств, чтобы не повторить старых ошибок и добиться в 1944 году подлинно военного урожая. Однако проводимая проверка по линии райкома КП(б) по подсобным хозяйствам показала далеко неудовлетворительное состояние подготовки к севу в подсобных хозяйствах района в 1944 году. Как и в прошлом году остаются с подготовкой к севу лесозавод № 1, райлеспродторг, рыбкооп, обозный завод, коммунальный трест горсовета, леспромхоз.

Еще 18 февраля бюро райкома партии заслушало доклады о подготовке к севу управляющего РЛПТ т. Полякова и директора КФторга т. Галышева, и предупредило их, что в случае не принятия с их стороны мер к исправлению допущенного положения в деле подготовки к севу в подсобных хозяйствах, их действия будут рассматриваться, как прямое нежелание выполнять директивы партии и правительства в деле раз-

вития подсобных хозяйств.

Прошло полтора м-ца с момента решения бюро, а сделано в райлеспродторге и Карелфинторге по его выполнению крайне мало. В райлеспродторге из 240 тонн навоза по плану на поля вывезено 110 т., теплицы не подготовлены к посеву и не отремонтированы. Из 160 парниковых рам имеется 60, из них остеклено лишь 30, инвентарь отремонтирован на 50 проц. План заготовки верхушек выполнен менее, чем наполовину. Не лучше обстоит дело и в Карелфинторге.

Неплохой пример в деле подготовки к севу можно взять с подсобного хозяйства ОРС'а ДН-4. На 1 апреля здесь вывезено на поля сверх плана 44 тонны навоза. Собрано 14 тонн золы, заготовлено 90 т. торфа, которые планом не предусмотрены, изготовлено 250 соломенных матов, семенами картофеля и огородных культур хозяйство обеспечено полностью, пущена в действие теплица. Улучшилась за последнее время подготовка к севу в подсобных хозяйствах лескомбината, промартелей „Искра“ и „Красный инвайд“, витаминного завода и других.

Сейчас главная задача руководителей, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций предприятий и учреждений, имеющих подсобные хозяйства, заключается в том, чтобы обеспечить успешное проведение всех подготовительных работ к севу — закончить вывозку навоза и торфа на поля к 15 апреля, обеспечить план сбора золы, ремонта инвентаря.

К. Варакин,
секретарь РК КП(б).

Обзор международных событий

Вступление советских войск в Румынию и их приближение к границам Венгрии вызвало огромную тревогу среди гитлеровцев и фашистских клики Бухареста и Будапешта. По общему турецкой печати, обстановка в Румынии все больше накаляется. Румынские чиновники и представители местной власти бегут из северных районов в глубь страны. Тысячи таких беженцев прибыли в Бухарест из Ясс, Гелоца и других пунктов. Антонеску отдал приказ, угрожающий расстрелом без суда всем подозрительным лицам, а также тем, кто замечен в саботаже или распростра-

нении слухов. Из Англии и США получены первые отклики на заявление Советского Правительства в связи с переходом румынской границы частями Красной Армии. Руководящие деятели и газеты Англии и США единодушно признают, что это заявление является новым доказательством справедливости внешней политики СССР.

За истекшую неделю наряду с крупными налетами на Берлин, Хюренберг и другие промышленные города Германии, союзная авиация подвергла бомбардировке Софию, Будапешт и Бухарест.

Л. Волюнский.

Обязательное постановление исполнительного комитета Кемского районного Совета депутатов трудящихся „О санитарных мероприятиях по Кемскому району“

В целях предупреждения распространения эпидемических заболеваний среди населения Кемского р-на исполком райсовета постановляет:

1. Обязать всех руководителей учреждений и предприятий района и ст. Кемь, председателей сельских и поселкового советов произвести очистку помойных и выгребных ям, а так же прилегающие к ним территории к 15 апреля с. г.

2. Обязать трест коммунальных предприятий горсовета произвести очистку помойных и выгребных ям у коммунальных домов, лечебных и детских учреждений к 15 апреля с. г.

3. Обязать частных домовладельцев произвести очистку выгребных и помойных ям и прилегающие к ним территории к 15 апреля с. г.

4. Обязать домовладельцев, комендантов коммунальных домов города и ст. Кемь не позднее 1 мая с. г. произвести необходимый ремонт помойных и выгребных ям и других приемников нечистот и отходов.

5. Во всех домовладениях иметь приемники нечистот с плотно закрывающимися крышками.

6. Вывоз нечистот, годных для удобрения, производить на поля совхоза, а также на подсобные хозяйства и индивидуальные огороды, за исключением тех, которые расположены по берегам реки Кемь и ее притоков.

7. Вывоз мусора и отходов производить на установленное место свалки (Совхозная ул., за полотном жел. дор.).

8. Разрешить закрывание нечистот и отходов в землю там, где это не угрожает загрязнению источников водоснабжения (не ближе 100 метров от берегов рек).

9. Все прилегающие к владениям проезды, тротуары и улицы очищать ежедневно до 9-ти часов утра летом от мусора, зимой от снега, посылая тротуары в зимнее время песком.

10. Воспретить:

а) Вывоз нечистот, мусора и отходов в места, не установленные госсанинспекцией.

б) Загрязнение территорий вокруг домов, берегов рек нечистотами и отходами.

в) Устройство поглощающих ям для нечистот.

г) Устройство приемников нечистот без разрешения госсанинспекции.

д) Полоскание белья и водопой лошадей в местах водозабора и вблизи их, кроме мест, специально отведенных для этих целей органами госсанинспекции.

11. Лица, виновные в нарушении данного постановления, подлежат привлечению к административной ответственности — штрафу в сумме 100 руб. или принудительным работам до 1-го м-ца.

12. Контроль за выполнением данного постановления возлагается на органы госсанинспекции и милиции.

13. Данное постановление распространяется на всей территории Кемского р-на и вступает в силу сразу по опубликовании его в печати.

Председатель исполкома Кемского районного Совета депутатов трудящихся: Е. ДОЛНОВ.

Секретарь исполкома Кемского районного Совета депутатов трудящихся: В. АНТИПОВ.

Отв. редактор И. К. СОМОЛОВ.